
14 je sati, a Vi slušate još jednu emisiju Inbox! 
 
Najava 
 
Evo nas u još jednoj emisiji Inbox. Nažalost, prošli tjedan zbog raznoraznih obaveza 
nismo bili u mogućnosti održati emisiju, ali kako slušate opet smo s Vama ovaj tjedan, 
dragi obožavatelji i idolopoklonici ove emisije. 
 
Danas smo Vam pripremili najvažnije vijesti iz ICT – a objavljene proteklog tjedna, 
recenziju porta jedne od najboljih point 'n' click avantura, a kao glavnu temu odabrali 
smo reinstalaciju Windowsa. Naravno, čekaju vas i uobičajene rubrike poput weba i 
bloga tjedna. 
 
Vijesti 
 
Tajvanska tvrtka MSI najavila je tri nova modela netbooka Wind. Svi novi modeli dolazit 
će s 10 – inčnim ekranom i težiti oko jednog kilograma, a najjači među njima, model 
U115, dolazit će sa SSD – om za pohranu sistemskih datoteka te hard diskom većeg 
kapaciteta. Očekivano trajanje baterije tog modela procjenjuje se na deset sati. 
 
Ako je vjerovati glasinama, Microsoft nije odustao od kupnje Yahooa. Navodno, čelnici 
Microsofta i Yahooa su se u načelnim uvjetima dogovorili oko ponude Microsofta teške 
20 milijardi dolara iako nema jamstva da će se preuzimanje ostvariti. Kako bi se obranio 
od Microsoftova preuzimanja Yahoo je sklopio ugovor s Googleom, no spomenuti 
partner je ubrzo odustao od tog projekta pod prijetnjom tužbe za monopol američkog 
ministarstva pravosuđa. 
 
Glasine govore kako se već spomenuti Google našao pred krizom radi trenutne 
ekonomske recesije. Tako se šuška kako bi ta tvrtka mogla otpustiti čak 10000, uglavnom 
vanjskih, suradnika. To bi značilo kako se firma odriče 33 posto zaposlenih što bi 
nedvojbeno uzdrmalo status tog internetskog diva. 
 
A Googleov YouTube je dobio podršku za 16 : 9 widescreen format. Filmići u 
standardnom 4 : 3 formatu na widescreen monitorima prikazuju se s ikonama crnih kutija 
sa strane što je korisnicima najveća zamjerka. Isto tako, korisnici se žale na nemogućnost 
odabira između standardnog i widescreen formata. Naime, widescreen je, na 
odgovarajućim monitorima, fiksno podešen. 
 
Najveći svjetski proizvođač mobitela, finska Nokia, odlučila je povući svoju ponudu 
mobitela u Japanu. U duhu globalne recesije te prevelikog troška kompanije na marketing 
i razvoj tehnološki superiornih mobitela, Nokia je odustala od popularizacije svog brenda 
na tom zahtjevnom tržištu. Ipak, Japanci će još uvijek biti u mogućnosti kupovati 
mobitele kompanije Vertu, koja je u većinskom vlasništvu Nokije. 
 
Zadržimo se još malo u Japanu gdje je Nintendo protekli tjedan objavio kako je prodaja 
njegove konzole Wii tamo dosegla brojku od čak sedam milijuna. Wii je s 35 milijuna 



prodanih konzola najprodavanija next gen konzola, s velikom prednošću nad njegovim 
najbližim konkurentom Xboxom 360, koji se prodao u 25 milijuna primjeraka. 
 
Za kraj, informirali bi naše slušatelje o stvarčici zvanoj LifeStraw. LifeStraw je filter za 
vodu pomoću kojeg iz kišnice, onečišćenih voda pa čak i kravlje balege možete dobiti 
pitku pročišćenu vodu. LifeStraw se može kupiti po principu OLPC – a tako da kupnjom 
dobijete jedan, a drugi donirate siromašnim zemljama u Africi kojima je LifeStraw 
prijeko potreban za normalan život njenih stanovnika. 
 
Recenzija 
 
Početkom 21. stoljeća, kada su mnogi tvrdili da su point 'n' click avanture stvar prošlosti, 
pojavila se Syberia, koja je u žanr uvela dašak originalnosti i vrlo dobru priču. Nekoliko 
godina poslije, Nintendova konzola DS inovativnom kontrolom i dobrom ponudom igara 
uzdigla je taj žanr iz pepela. Bilo je samo pitanje vremena kad će portovi nekih od 
najboljih avantura doći na DS. 
 
Za one koji je nisu odigrali kad je izašla, reći ćemo kako vas igra stavlja u ulogu 
odvjetnice Kate Walker koja dolazi u pitoreskno seoce u Francuskoj kako bi sklopila 
ugovor s direktoricom tvrtke automatona, sofisticiranih robot igračaka. 
 
Bitan dio magične atmosfere igre bila je predivna, rukom crtana grafika. Ona je odlično 
prenesena na DS. Štoviše, možemo reći kako Syberia ima jednu od najljepših, ako ne i 
najljepšu grafiku na maloj konzoli. 
 
Nažalost, osim grafike, sve ostalo je upropašteno. Muzika koja se provlači kroz igru je 
nametljiva, monotona i brzo dosadi, neke zagonetke i likovi su izostavljeni iz ili je 
njihova uloga u igri pojednostavljena što je pokvarilo priču i stvorilo rupe u scenariju te 
učinilo neke lokacije nepotrebnima. 
 
Ipak, najveća zamjerka ide igrinoj neigrivosti. Kontrole su neprecizne te će igrači koji su 
već prošli Syberiu imati problema s prolaskom kroz igru, da ne govorimo o igračima koji 
se tek susreću sa serijalom. 
 
Bilo da se tek susrećete s igrom prvi put, bilo da ste okorjeli fan,  ako želite odigrati 
Syberiju, preporučamo da to učinite na svom kompjuteru ili konzolama prošle generacije. 
Nipošto na DS – u. 
 
PJESMA 
 
Glavna tema 
 
Za danas smo vam pripremili nekoliko korisnih savjeta vezanih uz reinstalaciju Windows 
operativnog sustava. Iskusnijim kompjuterašima se može učiniti da je o ovoj temi 
nepotrebno previše pričati. No iskustvo je pokazalo da ova rutinska procedura mnogim 
prosječnim korisnicima  još uvijek predstavlja bauk.  



 
Kako ubuduće ne biste morali gnjaviti vašeg prijatelja FER-ovca ili, ne daj bože, zatražiti 
pomoć nekog servisera, u narednih nekoliko minuta ćemo nastojati jednom zauvijek 
demistificirati temu reinstalacije Prozora.  
 
Vjerujemo da se većina vas još uvijek služi XP verzijom Windowsa pa ćemo se u 
nastavku orijentirati prvenstveno na nju. 
 
Potreba za reinstalacijom se načešće javlja kada primjetite sporo dizanje Prozora pri 
paljenju računala, sporo otvaranje aplikacija ili pojačanu nestabilnost sustava koji se sve 
češće ruši sam od sebe. Riječ je o uobičajenim simptomima dugo korištene i 
preopterećene instalacije. 
 
Još stresnija situacija se javlja kada vas vaš antivirusni program iznevjeri i učestalo ne 
uspijevate riješiti neprestane probleme koji vas ometaju u radu.  
 
Kako biste očuvali zdravlje svojeg računala, preporučamo da barem jednom godišnje 
obavite potpunu reinstalaciju Prozora, koja će uključivati i formatiranje tvrdog diska.  
 
Prvo što će vam biti u interesu jest sačuvati sve podatke koje imate na disku, uključujući 
glazbu, video sadržaje i sve ostale fileove i foldere do kojih vam je stalo. To možete 
učiniti na prilično jednostavan način, back-up-om pomoću programa kao što je Norton 
Ghost. Svi sačuvani podaci sadržani su unutar jednog takozvanog image filea koji 
sigurno pohranite na neku od izvanjskih memorija. 
 
Sljedeće što ćemo učiniti jest skinuti jedan iznimno koristan besplatni programčić zvan 
nLite. Jedini preduvjet njegovom korištenju jest to da imate instaliran Microsoftov 
program .NET Framework 2.0 ili neku višu verziju. Ukoliko ga nemate, možete ga 
pronaći i besplatno skinuti s Microsoftovih službenih stranica. 
 
nLite vam omogućava da instalaciju Prozora u potpunosti prilagodite svojim potrebama i 
na taj se način riješite večine nepotrebnih muka na koje korisnici nailaze. Jedino što vam 
treba jest instalacijski disk čiji sadržaj otvorite u Windows Exploreru te ga kopirajte u 
bilo koji folder na vašem hard disku. 
 
PJESMA  
 
Nakon što pokrenete program i locirate instalacijski folder na računalu, pred vama će 
stajati mogućnosti dodavanja drivera za pojedine komponente vaše konfiguracije, 
odlučivanja koje programe želite isključiti iz instalacije Windowsa, a koje dodati i sl.. 
Ukoliko ne koristite verziju XP-a s predinstaliranim Service Packom 3, možete integrirati 
i dotične pakete zakrpi u samu instalaciju. 
 
Nadamo se da negdje među svojim cd-ima imate i disk s driverima koji ste dobili pri 
kupnji računala. Sada je vrijeme da ga izvadite iz prašine i kopirate njegov sadržaj na 



računalo te ga jednostavnim postupkom pridružite instalaciji Windowsa. Na taj način ih 
nećete morati instalirati ručno svaki puta kada radite reinstalaciju. 
 
Koristite li verziju XP-a sa Service Packom 1 ili 2, svakako obratite pozornost na 
sljedeće. Naime, boljka dosadašnjih Prozora bila je u tome što je instalacija od vas 
zahtjevala da učitate takozvane SATA drivere  s diskete. Kako danas mnoga računala 
dolaze bez disketnog drivea, a laptopi ga zasigurno nemaju, nepotrebne komplikacije 
izbjegnite na način da i njih dodate instalacijskom disku. Ukoliko ih niste dobili na cd-u 
prilikom kupnje računala, možete ih potražiti na internetu guglajući naziv svoje matične 
ploče. 
 
S obzirom da često nije lako doći do informacije o proizvođaču i modelu matične ploče 
koju koristite, a u emisiji smo ograničeni vremenom, detaljni tutorial o tome kako 
ustanoviti taj podatak možete pronaći na službenom blogu Inboxa. 
 
Nakon malo natezanja s postavkama, ubacite prazan dvd, po mogućnosti prebrisivi 
odnosno RW, i sljedeći upute u nLiteu spržite kreirani ISO file. Pred vama je 
customizirani instalacijski disk Prozora, prilagođen specifično vašoj konfiguraciji 
računala i vašim potrebama. Ostatak procedure relativno je jednostavan i svodi se na 
nekoliko vaših intervencija dok se Windowsi instaliraju. 
 
Dakle, restartirajmo naše računalo. Cilj nam je uči u sučelje BIOS-a, odnosno onog 
ružnog crnog ekrana s bijelim slovima koji vidite prilikom paljenja računala. To obično 
činimo pritiskom na F2 za kratkog vremena dok se taj ekran vidi na zaslonu, ali pristupna 
tipka varira od verzije do verzije BIOS-a pa ako ovo ne upali, morat ćete isprobavati 
druge tipke. To su obično neka od F tipki,  Delete, Insert, Escape ili neka od kombinacija 
tipki. Ukoliko ovo ne upali, savjetujte priručnike koje ste dobili uz računalo. 
 
Jednom kad smo u sučelju BIOS-a, pronađimo BOOT ili sličnu opciju. Negdje na ekranu 
ćete vidjeti Boot Device Priority opciju. Želimo podesiti da nam se Windowsi boot-aju s 
CD-ROM uređaja pa ćemo to staviti na prvo mjesto, dok ćemo na drugo staviti HDD, 
odnosno naš tvrdi disk. Svoj izbor ćemo snimiti pomoću F10 ili odgovarajuče tipke.  
 
Sada ubacimo svoj instalacijski disk, restartirajmo računalo i kada vidimo „Press any key 
to boot CD” poruku, pritisnimo bilo koju tipku. Nakon malo čekanja priupitani smo za to 
na koju particiju želimo instalirati Windowse. Preporučujemo da napravite dvije particije, 
odnosno podijelite tvrdi disk na dva dijela podjednake veličine. Na prvu stavite 
Windowse, a na drugu ubuduće instalirajte programe i stavljajte podatke. Tako ćete 
ubuduće moći formatirati samo onu particiju na kojoj su Prozori bez gubitka ostalih 
podataka. 
 
Prethodno ste priupitani za koji se standard datotečnog sustava želite opredijeliti, FAT32 
ili NTFS. Bez nepotrebnog pametovanja, reći ćemo vam da odaberete potonji jer nosi 
više prednosti od ovog prvog. 
 



Nakon što pokrenete formatiranje, pričekajte da se ono obavi. Proces traje nekoliko 
minuta nakon čega se računalo reboota. Sada ćete opet vidjeti poruku „Press any key to 
boot CD“, ali ovaj puta ne stišćite ništa. Instalacija se nastavlja, a vama preostaje sačekati 
nešto više minuta da se dovrši uz usputno namještanje najosnovnijih postavki, uključujući 
unošenje aktivacijskog ključa. Naravno, bogati ste sin hrvatskog tajkuna koji ima fetiš na 
Gatesa i kupili ste svoju verziju Prozora u dućanu pa dotični ključ imate na poleđini 
omota cd-a. 
 
Slijedi još jedan reboot, odabiranje usernamea i passwoda te podešavanje optimalne 
rezolucije. Čestitamo, reinstalirali ste svoj operativni sustav. Sada uživajte u brzom i 
sigurnom radu i ne zaboravite ovo ponoviti barem jednom godišnje.  
 
PJESMA 
 
Web tjedna 
 
Povodom dvadesete godišnjice svjetskog dana borbe protiv AIDS – a odlučili smo Vas 
uputiti na nekoliko web stranica koje bi vas mogle informirati o toj opakoj bolesti. 
 
Prva je aids.hr gdje se možete informirati o AIDS – u i HIV – u, ali i ostalim spolno 
prenosivim bolestima. Tamo možete dobiti informacije o rizičnom ponašanju koje 
uzrokuje HIV i AIDS, najboljoj prevenciji i liječničkom tretmanu ako dođe do infekcije, 
upute gdje i kako se možete testirati te popis organizacija spremnima pomoći oboljelima. 
 
Jedna od takvih organizacija je i HUHIV, Hrvatska udruga za oboljele od HIV – a, koja 
organizira današnji Pozitivan koncert. Udruga pomaže oboljelima u rješavanju 
medicinskih i socijalnih, ali i društvenih problema s kojima se zaraženi svakodnevno 
suočavaju. Udruga također radi na edukaciji mladih i stanovništva Hrvatske o toj 
neizlječivoj bolesti, a njene stranice možete posjetiti na stranici huhiv.hr 
 
Blog tjedna 
 
Blogovi se proteklog tjedna baš i nisu bavili temom svjetskog dana borbe protiv AIDS – 
a, a ni Studosfera nije bila, zbog nagomilanih kolokvija, prečesto osvježavana novim 
blogovima. 
 
Ipak, usmjerili bismo Vas na post od the prophetic generation of bottled water na 
jajeljubimonapodriguje.studosfera.com koja nas je obavijestila o početku TV emisije 
Studentska kripta koja se prikazuje na YouTube. 
 
Isto tako, ne propustite drugi dio reportaže o New Yorku Theme Time Bloga na 
quintana.studosfera.com. 
 
Odjava 
 



To bi bilo sve od Vaših najfotogeničnijih radijskih voditeljica i suradnika Inboxa za 
danas. Emisiju su vodile Sandra Sajtlik i Lucija Pilić, a uređivali i napisali Darko 
Lukačević i Lucija Pilić. Sve prijedloge i komentare vezane uz emisiju možete uputiti na 
mail radio.inbox@yahoo.com, a ne zaboravite nas ni posjetiti na službenom blogu 
inbox.studosfera.com. 
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